

Újabb világcsúcs

A posta alaposágáról legéndák járnak az egész világon. Olvashattuk például, hogy Angliában hatvan év elteltével kézbesítettek egyszer egy levelet. Amit valaha és valahol postára adtak, az el nem veszhet, ebben nyugodt lehet a közönség.

De nem Angliában, nem is levél, hanem itt nálunk, egy kis levelezőlap sem tűnhet el. A Délmagyarország egyik kedves olvasója szorgáltatta rá a bizonyágot: karácsonyra kapott egy húsvéti tojásos üdvözlőlapot Miskolcra. Ne mosolyogjanak kérem, nem 1969 áprilisától 1969. decembereig tartott a laposka útja: a bélyegzőről világosan kitűnik, hogy 1966.

április 7-én adták a postára.

Ócska példálódzás lenne most felhozni, hogy azóta az ember vagy féltucatnyit megjárta a világot, eljuttat a Holdra is. Ugyan: Azóta a postai díjszabást emelték fel! A címzett tehát az eredetileg 20 filléres bélyeggel ellátott 1966-os húsvéti üdvözlőlap 1969 karácsonyán 40 filléres portó megfizetésével vehette csak át.

Ami a furcsaságot illeti, ez legalább van olyan, mint volt az angliai eset. Ezenelöl átnyújtom tehát a világ valamennyi távirati irodájának: jó a sztori, nálunk lesznek érte az olvasók.

Ugye?

Precíz levelezés

Életveszélyes lakásokkal, leszakadni készülő plafonokkal szerkesztőségünk sajnos nem tud mit kezdeni. Bármilyen bizalommal is fordul hozzánk ilyen ügyben valaki, kénytelenek vagyunk továbbítani. Lehet, hogy legutóbb rossz illetékest választottunk: az I. kerületi tanács vb. igazgatási osztályát, mégis bízunk benne, hogy sikerül segíteni.

A tegnapi postával azután kaptunk is értesítést. Az I. kerületi igazgatási osztály levele arról szól, hogy a beadványt „további illetékes hatáskörbeni intézkedés végett” megküldték az — I. kerületi tanács vb. építési és közlekedési osztályának. Azt is tudatják még, hogy valahol van

egy melléklet is — de elfelejtették mellékelni.

Megtudtuk tehát, hogy nem tudunk meg semmit. Illetve valamit mégis: azt, hogy az I. kerületi tanácsnál az osztályok szorgalmasan leveleznek egymással, hogy lelkiismeretesen iktatnak, minden házban belüli levelet is, hogy a leveleikben a legszébb hivatali nyelvet használják, hogy az igazgatási osztály előadója nem ment át az építési osztály előadóhoz a másik szobába, mondván, nézzük meg ezt a panaszt mielőbb, hátha valóban szerencsétlenség érheti a négytagú családot.

Egyébként: köszönjük az értesítést.

Fehér Kálmán

Szebb csomagolás

A Compact Kereskedelmi Csomagoló Vállalatnak tevékenységéről, ideit fejlesztési elképzeléseiről számolt be szerdán a MUOSZ-ban tartott sajtótájékoztatót Miklós Jánosné vezérigazgató.

A vállalat évente több mint kétfélmilliárd forint értékű import élvezeti cikket, kávé, teát, fűszereket, sőt, valamint háztartási vegyi anyagot csomagol egyre tetőzetesebb kivitelben. A legtöbb munkát évi 400 ezer tonna só csomagolása adja. Az idén mintegy 20 ezer tonna kávé szereznek be. Az országos kávéfogyasztás nagy részét a Compact adja; az idén 1250 vagonnyit pörkölt saját forgalomra, az édesiparnak pedig bérmentésben 460 vagon kávé csomagol.

A vállalat jól gazdálkodott az elmúlt esztendőben, így nem okoz nagyobb gondot — a fogyasztók legalábbis nem érzik meg — néhány fontosabb importcikk világpiaci árának emelkedése. A latin-amerikai kávé például 26—30 százalékkal drágábban vásárolják, a bors ára pedig 400 rupiáról 8400 rupiára növekedett. Ennek ellenére a külkereskedelmi vállalatot változatlanul kiváló minőségű áru vásárlásával bízták meg, s a beszerzési árnövekedést nem hárítja át a fogyasztókra. Ugyanígy nem érzi meg a vásárlóközönség azt a 4,5 millió forintos többletköltséget sem, amit az idén a csomagolás fejlesztésére fordítanak. Egyebek között az egész bors, a köménymag kap műanyag fóliával bevont, tetszetős papírcsomagolást. Korszerű teacsomagoló gépet és sójódózó berendezést is üzembe helyeznek.



Postafiók, kulcs nélkül

A lakosság kényelmét szolgálják az 1. számú postahivatalban rendszeresített postafiókok. Gyakran előfordul, hogy a címzett abban az időben, amikor a kézbesítő felkeresi, nincs otthon, s így nem tudja átvenni az ajánlott, vagy egyéb olyan küldeményeket, amelyeket kizárólag aláírás ellenében adhat át a postás. Mészáros Jánosné (Zákány utca 52.) postafiókot akart nyitni, de a postán azt a felvilágosítást kapta, hogy csupán olyan rekeszt tudnak számára biztosítani, amelyhez nem adnak kulcsot, s így a küldeményeket a postaalkalmazottól veheti át. Ilyen is van? — kérdezi olvasónk.

Az 1. számú postahivatal vezetője, Szabó József kérdésünkre közölte, hogy a kulcsos postafiókok már évek óta foglaltak. Azok számát már nem tudják tovább bővíteni, de az igények kielégítésére bevezették, hogy a megbízók kérésére — évenként 40 forint felszámítása mellett — külön rekeszekben gyűjtik a küldeményeket, s ezeket a címzettek a postaalkalmazottól vehetik át. Ez a megoldás teljesen egyenértékű a postafiókkal, hiszen a beérkezett leveleket így is hiánytalanul megkapják. Postafiók bővítésére a postavezetés mellett felépülő új postahivatalban lesz majd mód.

Autós Tomi

A Tomi Prima elnevezésű mosóporos dobozban egy Wartburg személyautó képét találta Varga István (Csánápalota, Sallai utca 28.), és érdeklődik, hogy miért tették bele?

Az Elelmiszer- és Vegyi-áru Nagykereskedelmi Vállalat vegyi osztályának vezetője, Molnár Gyula elmondta, hogy többen félreértik ezeket a képeket, arra gondolnak, hogy ezzel autót nyertek vagy esetleg nyerhetnek. A csomagolásnál a gyermekekre gondoltak, amikor a gépkocsik fényképeit beletették a dobozba, ugyanis a fiatalok szenvedélyesen gyűjtik az autófotókat. Tehát nem az autónyerményről van szó, hanem a gyűjtőszendélynek áldozva mellékeltek ezeket a képeket.

Tavasszal lehet jelentkezni

Az NDK-ba szervezett hároméves munkavállalás feltételeiről érdeklődik K. Sándor (Szeged) olvasónk. Azt kérdezi, hogy milyen feltételek mellett, melyik évszakban, hányféle szakmára és mikor lehet jelentkezni?

A városi tanács munkaügyi osztályán Pál Dezsőtől a következő felvilágosítást kaptuk: az idén még nem jött értesítés, hogy mikor lehet jelentkezni a már hagyományos külföldi munkára, az NDK-ba. Valószínűleg áprilisban vagy májusban. Azok a nőtlen vagy hajadon fiatalok vállalhatnak az NDK-ban munkát, akik még nem

töltötték be a 26. évüket. A különböző engedélyek beszerzése után — ezt a tanács munkaügyi osztálya végzi — öszel lehet majd kiutazni. A választható szakmák száma évente változik, így pontosan nem jöelhető meg, milyen szakmákra lehet majd most jelentkezni. Annyi bizonyos, hogy csak olyanra, amit Magyarországon már elsajátítottak. Akinek nincs szakmai végzettsége, csupán segédmunkásnak jelentkezhet. A kinntartózkodás feltétele a nyelvtudás. Akik nem tudnak németül, azok részéte kötelező nyelvtanfolyamot szerveznek.

Előkészületek a BNV-re

A Hungexpo magyar külkereskedelmi vásár- és propagandiroda sokrétű tevékenységéről, az évi programjáról tájékoztatta szerdán a sajtó képviselőit Droppa Gusztáv vezérigazgató. Elmondta, hogy a Hungexpo hazai és külföldi rendezvényeit tavaly 10 millióan tekintették meg. Legfontosabb rendezvénye ebben az évben is a május 22-től június 1-ig tartó Budapesti Nemzetközi Vásár lesz, amelyre a tava-

lyival azonos számban jelentkeztek a külföldiek. A legnagyobb kiállítási területeket a lengyel, a szovjet és az NDK-beli vállalatok foglalták el. Első alkalommal vesznek részt a BNV-n török és pakisztáni kereskedők. A műszaki előkészületek megkezdődtek. A pavilonok egy részét átalakítják, korszerűsítik, a nehézipari pavilon például fényvisszaverő alumínium tetőburkolatot kap.

Februárban:

Mezőgazdasági könyvhónap

Az évenként szokásos februári mezőgazdasági könyvhónap előkészületeiről tárgyalt tegnap Szegeden a könyvbarát-olvasómozgalom megyei akcióbizottsága. A mezőgazdasági szak-könyvek széles körű propagandájában idén a nagyüzemi gazdálkodás gondolatát helyezik előtérbe, a rendezvények kiegészítéseként tervezett előadásokon és ankétokon a speciális sertés- és szarvasmarha-tenyész-

tő telepek, a tápetetés és más témák mellett előtérbe kerül a termálenergia mezőgazdasági hasznosítása is. A szegedi járásban Dorozsmán és Mórahalmon a nagyüzemi paprikatermesztésről tanácskoznak a könyvhónap időszakában. Üllés a szőlőtermesztés nagyüzemi módszereiről, Kistelek pedig a korszerű állattenyésztésről rendez előadást. A rendezvényeken mindenütt sor kerül könyvkiállításra is a

szakirodalom népszerűsítő és tudományos könyveiből, de a faluellátó könyvesbolt könyvtárosok és könyvbizományosok segítségével vásárlási lehetőségeket is teremt a köz-segékben.

Az akcióbizottság ülésén Várhelyi Flórián, a megyei tanács művelődésügyi osztályának főelőadója tájékoztatást adott a felszabadulási évfordulóra hirdett 100 falu 100 könyvtár mozgalom mostani állásáról. A tájékoztató szerint a szegedi járásban Rösztén, Újszentivánon, Tiszaszígyeten, Sövényházán, Zákányszéken, Zsom-bón, Szajmazon, Algyón és Bakson fordítanak jelentős összegeket könyvtárépítésre, illetve a meglévő létesítmény korszerűsítésére. Hogy valóban társadalmi mozgalommá alakult ez a könyvtárteremtő kezdeményezés, arra szolgáljon példaként, hogy 6 millió 415 ezer forintnyi közös összefogásból származó összeg, illetve társadalmi munka egészíti ki az Országos Népművelési Tanács által felajánlott szintén jelentős mennyiségű forintoskat. Zákányszék, Sövényháza és Tiszaszígyet járt élen a helyi erőforrások ilyen célú összefogásában.

Több cseretelep kellene

Nagy kálváriával propán-bután cseretelepet kapott Petőfitelep. A többi külső városrészek is szüksége lenne erre. Egy új TŰZÉP-telepet úgy lehetne kiépíteni a Csongrádi sugárúton, hogy ott a palackcserét is lebonyolíthatnák. Gondol-e ilyen cseretelepre a gázellátó? — kérdezi Csákvári Ferenc (Gyöngygyök útca 7.).

A gázmű igazgatójától, Szekeres Istvántól kaptuk a tájékoztatást. A TŰZÉP-telepen a propán-bután gázpalackokat csupán akkor lehet raktározni, illetve cserélni, ha a tűzrendészeti előírásoknak megfelelő helyiséget biztosítanak a palackoknak. Ez sajnos nehéz, ugyanis a robbanásveszély miatt — gyúlékony anyag nem lehet a közelben — szigorú előírásokat kell betartani. Idén az első negyedévben még akkor sem lehetne új cseretelepet nyitni, ha volna megfelelő helyiség, mert jelenleg kevés a gáz.

Szeged szobrai



Leányalakok

(140.) A Tisza-parti Gimnázium folyosóján kapott helyet Mészáros Géza Leányalakok című alkotása. Az 1966-ban felszerelt plasztikus kerámia falikép absztrakt formázású.

A tizedik új városnegyed

Megkezdték Miskolc tizedik új negyedének tervezését a helyi tervező vállalat szakemberei. Az új, mintegy 15 000 lakásos lakótelep az Ávason, a nemzetközileg ismert miskolc-tapolcai fürdőhely irányában helyezkedik majd el, mintegy 140 hektáros területen. A nagy-

szabású terv több ütemben valósul meg. A telep elő-közművesítését már az idén megkezdik. Az építkezés első ütemének munkálatai a negyedik öt éves terv időszakában fejeződnek be. Az első ütemben 2800 lakás készül.

Elmebeleg a gyilkos asszony

A bíróság elrendelte zárt intézetű kezelését

A szegedi megyei bíróság dr. Laluska Pál tanácsa tegnap hirdett ítéletet özv. Varga Sándorné, 55 éves, Szeged, Hétvezér utca 38/b szám alatti lakos bűnperében. A több emberen előre kitervelt módon, nyereségvágyból elkövetett emberölés vádjá alól felmentette, de egyidejűleg erre kijelölt zárt egészségügyi intézetben való kényszer-gyógykezelését rendelte el.

A hét tárgyalási napon a megyei bíróság a bizonyítási eljárás, a tanúk vallomásai és orvosszakértők véleményei alapján állapította meg azokat a tényeket, melyek szerint — mint korábban jelentettük — Biczkó Lajosné Varga Sándort, Siegel Annát és Tóth Pál Mihályt előre megfontolt szándékkal, nyereségvágyból ölte meg. A megállapított tények mellett, elmebetegsége-

re tekintettel özv. Varga Sándornét a vád alól felmentette.

A felmentő ítélet a bizonyítási eljárás, a tanúk vallomásai, a vádlott tárgyalási napokon tanúsított magatartása, az orvosszakértői vélemények, az országos igazságügyi és egészségügyi tanács véleménye alapján született meg. E szerint özv. Varga Sándorné elmebetegségben szenved, de mivel szabadlábra helyezése esetén további bűncselekmények elkövetésére lehet számítani — zárt intézetű kényszer-gyógykezelését rendelte el.

Az ítélet kihirdetése után az ügyész három nap gondolkodási időt kért, a vádlott és védője fellebbezést jelentett be, melyben határozott időre szóló büntetés kiszabását kérte, a zárt egészségügyi intézetben történő kényszer-gyógykezelés helyett.